



“江南第一古村”被贼盯上

因为拆迁文物无人看管,短短两个多月就被偷了4次

镇江新区姚桥镇华山村有“江南第一古村”的美誉,据说这里是“梁祝”传说发源地,历史悠久,人文荟萃,至今村中还有不少文物。日前,有人向现代快报热线反映,近年来,因为拆迁,许多老房子都空了出来,无人看管,频频遭窃贼光顾。华山村李鸿章管家老宅上半年被偷4次,部分门窗失窃;此外,列入镇江市第三次全国文物普查重要新发现名录的马脊墩土墩墓也遭到破坏。

林清智 文/摄



张家老宅西墙的窗户被盗贼破坏后,只好用水泥堵上

市文保单位屡遭贼手

年过七旬的解小祥是华山村业余文保员,他告诉记者,镇江市文物保护单位张家老宅(积昌堂)频繁遭到窃贼光顾,部分门窗失窃。

张家老宅位于华山村张家自然村,由李鸿章的管家张麒麟建于清同治年间,前后三进,现有正房、厢房等42间,内设花园,占地约2000平方米,整个建筑布局呈“門”形,结构保存完整。

去年5月28日,记者曾到张家老宅采访,当时尚有老人居住,如今老宅已是空空如也。

解小祥说,自4月份以来,张家老宅就被窃贼光顾了4次。

第一次是4月7日,一名男子偷

走了老宅的西门,这扇门由榉木制作,解小祥说,这是当年李鸿章管家从广东运来的,如今,西门已经用水泥封了起来。

10天后,老宅再次“迎”来窃贼,盗走了老宅第一进中厅的一扇门,目击者称,窃贼用汽车将门带走。

6月9日,窃贼第三次光顾老宅,将老宅正大门的一扇木门卸下,但没有带走,现在正大门已恢复原状。

6月12日晚上,又有窃贼开车来到老宅,将西墙一扇窗户、东墙一扇门凿通,幸亏住在附近的老人周翠英被汽车声响吵醒出门查看,窃贼才逃之夭夭。

华山村文物失窃已不是第一

次,前年,华山村龙脊街那口号称千年古井的“禹王井”井栏被盗,随后,村里另外一个古井——明清时期的“观音井”井栏也在夜间被人盗走;去年,华山村老年协会大门口的一对“石门当”也没了踪影。

除此之外,新发现马脊墩土墩墓也遭到破坏,马脊墩土墩墓位于镇江新区姚桥镇华山村17队南50米,整个遗迹由底座和墩体组成,底座为平整后的圆形台地,周边宽出墩体2米,墩体呈馒头状,底为圆形,直径25米,高3米。现在局部被破坏,挖有两条宽约1-2米的沟。解小祥向有关部门进行了举报,目前,警方正在调查。

古村有望“升级” 准备发展旅游

“最近古建筑构件失窃比较严重。”新区社发局文体卫生科负责人卢朝锋告诉记者,非国有建筑类文保单位的保护是一个棘手问题,“产权分散,所有人保护意识也不强,加上分散在乡村里,监管难度也大。”新区社发局已为列入第三次全国文物普查新发现名录的文保单位挂牌,宣传文物保护法律知识,提升文保单位所有人和使用人的责任意识,记者在张家老宅等地方看到,墙上已张贴“文物保护单位标志牌”,标志牌中除了注明文物名称、等级外,还写有文物巡查人的姓名、电话,以及文物保护法的相关规定。此外,新区社发局还向文保单位所有人和管理使用人发放文物保护告知书,明确其职责,与所有人和管理使用人签订了文物保护目标责任书。

卢朝锋说,马脊墩土墩墓尚未开展考古工作,年代、有何埋藏目前不清楚。“6月20日下午,我们跟行政执法局、市考古队一起去现场查看了,施工现场无人,已安排人跟踪调查施工责任主体。”他说,据了解,目前,华山村正在进行村庄环境整治,将对村庄有历史价值的建筑进行保护性修缮,其他建筑进行环境整治。“我们想在保护好文物的基础上实现发展。”卢朝锋说,华山村正在申报国家历史文化名村,“如果申报成功,打算发展旅游。”

求助

一家三口严重烧伤 谁愿意帮帮他们

7月4日下午2时许,仪征市刘集镇盘古村一户人家发生煤气爆炸,六旬老太赵某和年仅5岁和8岁的孙女严重烧伤,被送到苏北人民医院治疗。

医生告诉记者:“赵老太全身烧伤面积达60%,情况比较严重,现已切气管上了呼吸机。两个孩子情况也不容乐观,烧伤面积也都是50%以上,属于重度烧伤,已经包扎好了。伤者正在抢救阶段,病情还没有稳定。”

赵家弟媳葛女士说,目前老人伤情很不稳定,三人的治疗费用预计要100多万,家人倾尽全力筹款,但目前资金缺口仍有七八十万,“对于我们这样的家庭,实在是笔巨款。”她希望有好心人提供捐助,帮助渡过难关,她的联系电话是:13651526794。 丁宇

救援

8000村民受灾 各方帮助重建

7月7日17时左右,仪征、高邮遭受龙卷风侵袭,据统计,仪征大仪镇河北民族村35户143名村民受灾,高邮市三垛、卸甲、司徒等镇约近8000人受灾。

据悉,高邮市三垛镇几乎每家每户都参加了房产保险,当地政府已与保险公司联系,进行勘察,开展居民的受灾理赔工作。受龙卷风影响,仪征、高邮境内高压线路多处断线受损。7月8日凌晨1时许,经电力部门抢修,仪征、高邮受灾地区群众生活用电均已恢复。

灾害发生后,仪征、高邮市民政、公安、交通、供电、消防等部门第一时间赶到受灾现场,帮助灾民开展自救。

明宝 志军 丁宇

后续

少女杀母后病情好转 警方拟撤销强制医疗

因怀疑母亲并非生母,一名16岁少女冬梅趁母亲熟睡之际将其杀害,快报4月2日曾作报道。经诊断,冬梅为精神病患者,无刑事责任能力人。事后,公安机关向高邮市检察院移送强制医疗建议书。昨天,记者获悉,高邮市检察院建议公安机关撤回强制医疗申请,由她的法定代理人对她进行监管治疗。据了解,这是全省首例拟强制医疗转自愿医疗案。

4月23日,经司法鉴定,冬梅被诊断为双相障碍,目前处于精神病发作期,属于无刑事责任能力人。同日,高邮市公安局决定撤销案件,向高邮市检察院建议对她强制医疗。

高邮市检察院审查案情后认为,冬梅经过两个多月的治疗,病情已有明显好转,情绪趋于稳定,继续危害社会的可能性非常小。高邮市检察院决定,建议公安机关撤回强制医疗申请,由小雅的法定代理人对她进行监管、治疗,待她在医院巩固治疗后,由她的法定代理人将她带回监管、照顾。(文中人物为化名) 杨未 徐君龙 韩秋

女大学生教孩子们认识国旗

昨天,在淮安市妇女儿童活动中心,来自南京中医药大学女子国旗班的18名同学来看望新区实验小学的50个小朋友。

看到穿着制服的大姐姐们,孩子们显得很开心。“我们跟姐姐一起做游戏,看了姐姐们在学校升旗的视频。”三年级的张博说,“我学到了升国旗的时候要敬礼、要唱国歌。”据了解,这些孩子里,不少是有一方家长在外地打工的留守儿童。

“我们学校是全国第一个组建女子国旗班的,这是我们暑期实践活动之一。”国旗班的同学告诉记者,“通过跟孩子们交流,让他们更多地认识国旗,丰富他们的暑假生活。”淮安市妇女儿童活动中心活动训练部负责人说:“暑假期间,每个月我们都有一场免费的公益活动。今天是孩子们暑期的第一节课。”图为孩子们在练习走正步。

丁泽夫 季金晶 摄影报道



小时候父母骗他红色药汤是西瓜汁 患上恐惧症,30年不敢吃西瓜

炎热的夏季,吃上一片西瓜既能消暑又解渴,可镇江新区37岁的肖俊(化名)却没有这个口福,他见到西瓜不仅有恐惧感,还会长时间作呕。

7月4日下午2时许,当时气温高达36℃,肖俊的几个同事买来一个西瓜,切开分一片给他。不料,他看见西瓜就双手蒙住眼,让同事赶紧将西瓜拿走。

原来,他已经30年不吃西瓜了。肖俊告诉记者恐惧西瓜的缘故。

“7岁那年的夏天,我生了一场病,父亲是医生,给我喝一种红色药汤,我怕苦,父母骗我说是西瓜汁,

连续喝了两个多月。这种‘西瓜汁’既苦又涩,每次都是在父母的逼迫下才喝掉,有时喝下去当场就吐掉了……”肖俊说,后来只要家里买来西瓜我就躲得远远的。“当时,父母只是感到好笑,也未对我加以解释。我心留下了阴影,以至于见到西瓜就反胃作呕,有一种恐惧感。”

“结婚13年,不管天气多热,西瓜从来不进家门。”肖俊的妻子小梅笑着说,12岁的女儿也在一旁连连数落父亲。小梅告诉记者,婚后的一个夏天,天气闷热,小梅下班后就买了一个西瓜带回家,打算与丈夫分享。不料,肖俊见到西瓜后大发雷霆,不

知就里的小梅很伤心,后来得知丈夫小时候喝“西瓜汁”的事后,西瓜就成了家里的“禁品”。

女儿长大后,经常闹着要吃西瓜。“大人可以不吃,但孩子总闹着要吃西瓜。”后来母女俩乘肖俊不在家,买来西瓜“速战速决”,吃完后立即收拾干净“残局”,尽量不让肖俊看到,“如果女儿闹得凶,我们就让肖俊到房间看电视,我们就在厨房吃。说到这里,肖俊一家人仍然感到很好笑——吃个西瓜就像做贼一样。”

“肖俊恐惧西瓜属于植物神经功能紊乱的症状表现。”长期从事心

理辅导工作的王先生说,出现这种情况有一定的心理诱因。肖俊父母当初的做法欠妥,让孩子服药应当如实告诉孩子服药的原因及药品对治病的作用,不能单纯隐瞒事实,更不能欺骗孩子,否则会对孩子心理造成伤害。一旦伤害形成,这种痛苦与恐惧的阴影会影响到孩子一生。“恐惧西瓜症对于成年人来说并不难治疗,主要是靠自己去克服,主动去化解它。”王先生说,肖俊可以采取系统脱敏训练法,分阶段去接触西瓜,时间一长,他的心理承受能力就会增强,直至康复。

赵竹生 林清智